

老人把毕生的爱都给了自己的学生 最后时刻为所有人上了生动一课

痛别! 81岁的汤老师走了 她把遗体捐献给医学教育事业

11月19日晚10时,一辈子教书育人的退休老教师汤广芝离开了人世……享年81岁。人世间,老人家把毕生的爱都给了自己的学生,可谓桃李满天下;离开后,让她的学生没想到的是:老人早已立下遗嘱,把遗体捐献给医学教育事业。

把学生当作自己的孩子

11月20日下午,记者电话连线了汤广芝老师生前来往最为密切的3位学生。其中一位就是大连大学附属医院内循环科主任于勤。于勤回忆,老人家三周前住进医院。多年前,她患有脑梗、心梗等多种疾病,最后肺部感染直至衰竭。住院期间,由于汤老师膝下无子,所以她经常到病房看望。“说实在的,我们这些学生就是把汤老师当作自己的母亲!”

提起汤老师,大连爱尔眼科医院院长徐少凯说,自己是1982年毕业于大连十六中学的学生,汤老师是化学老师,初三和高一的化学都是她教



前排右二为汤老师。

的。“这样的老师,我们上哪里找?”在原来大连二十七中学85届高三班的同学群里,当得知汤老师离去的消息

时,他们纷纷第一时间发出悼念并发出共同的心声:“老师是把我们这些学生当作自己的孩子呀!”

夫妻二人都捐献了遗体

汤老师毕业于东北师范大学,毕业后分配至大连十六中学,后调至大连二十七中学,1999年在大连三十中学退休。从事教育事业三十多年,可谓桃李满天下。汤老师退休后,每年的教师节和节假日,都会收到学生们真挚热情的祝福。尤其是过年,大年初一至初七,她的学生都会纷至沓来,来看望自己的“学母”。她和老伴也会准备充足的水果和丰盛的饭菜,之后站在门口翘首迎接孩子回家一样,迎接自己学生们的到来……

2015年7月,汤老师的老伴因肠癌去世,只剩下了汤老师自己。她住进了养老院,但每到周六周日,都会

有学生前来陪伴她。这也迎来了其他老人的羡慕:“我们有儿有女,但比不上无儿无女的汤老师,因为她有这么多个‘儿女’来探望她……”

在老伴去世前,汤老师和老伴经过反复商量:他们膝下没有子女,生活和看病全部依仗着这些学生的照顾。尤其是生病住院,多亏那些学医的学生们的帮忙,两位老人甚是感激。由此他们想到,等逝去后双双把遗体捐献给医学教育事业。

当学生们得知汤老师的遗体捐献后,无不深深为老师的无私而感动。有的学生在群里是这样说的:“我们受到老师生前的谆谆教诲,没想到老师的离开更为我们上了一堂生动的人生之课:大爱无私……”

图文据《半岛晨报》

超速90%冲上人行道 男子醉驾致4死2伤

男子犯以危险方法危害公共安全罪 判死缓

2019年4月16日晚,抚顺雷锋体育场东侧发生车祸,一辆轿车超速90%冲上人行道,造成4死2伤。

经检验,驾车者金某静脉血中检出乙醇成分134毫克/100毫升,为醉酒驾驶,其驾车前与一位朋友共喝下13瓶啤酒并发生争吵。

2019年10月10日,抚顺市中级人民法院依照相关法律,认定金某犯以危险方法危害公共安全罪,判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身。今年3月11日,省高级人民法院驳回金某上诉,维持原判。

轿车超速90% 冲上人行道

2019年4月16日下午2时许,抚顺男子金某驾车接朋友杨某(女)到饭店吃饭。晚7时05分,二人离开饭店。

杨某想打车离开,金某将出租车

拦住,让杨某乘坐其驾驶的轿车,杨某上车后坐在副驾驶位置。

金某驾车沿临江路自东向西行驶,多次超速行驶且不避让行人。杨某想下车,金某不答应并猛踩油门。

晚7时12分,轿车行至雷锋体育场东侧冲上人行道,造成1名行人当场死亡、3名行人抢救无效当日死亡、1名行人及杨某受伤。

交警调查认定金某负事故全部责任,死伤者无责任;事故前车辆速度约95千米/小时,肇事地点限速50千米/小时,超速90%。

俩人喝13瓶啤酒 发生争吵

杨某称,吃饭过程中与金某聊起以前同学的事,因看法不一发生不快。饭店流水单显示,二人共消费13瓶啤酒。

离开饭店坐上金某轿车驶出一段距离后,杨某因喝多难受提出“下车回家”,金某称“你要下车就加速了”。

接下来,杨某感觉车辆摇晃“突然撞到了什么东西”,下车后看到有人躺在马路上,自己的左臂疼痛不止……

杨某称,轿车加速时未与金某发生肢体接触,“我喝多了,不知道事故怎么发生的,也不知道我怎么伤的。”

杨某就医检查确诊为左臂骨折。交警调查认定金某静脉血中检出乙醇成分134毫克/100毫升,为醉酒驾驶。

“不想再进去” 谎称他人驾车

金某1988年生于抚顺,小学文化,2006年因犯抢劫罪被判处有期徒刑15年,2017年5月刑满释

放。

面对警方调查,金某和杨某一度谎称“车是‘大头’开的”。杨某称事发后金某很害怕,便与她统一口径,“大头”这个人金某编造的。

金某供述,发生争吵后让杨某上车是想“把话说清楚”。金某说撞人后挺害怕,“不想再进去了”,于是对民警谎称车是别人开的。

到医院抽血后,金某被带到公安机关接受调查,他承认是自己驾车。民警调查发现,此前金某有多次违章记录。

金某供述事发时的情形称,“她说要下车,我脸朝她,左手把方向盘,右手指着她让她下车……我踩油门加速,踩得挺重。”

驳回上诉 维持死缓判决

2019年10月10日,抚顺市中級

人民法院根据金某的犯罪事实、性质、情节及对社会的危害程度,依照相关法律,认定被告人金某犯以危险方法危害公共安全罪,判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身。金某提出上诉。

辽宁省高级人民法院认为,金某明知在车辆、行人密集处醉酒驾车会发生危及不特定多数人的生命安全和财产安全的后果,但其为与她人斗气,忽视瞭望,故意以超限90%的速度行驶,放任危害结果的发生,造成4人死亡2人轻伤、财物损失数额巨大,其行为已构成以危险方法危害公共安全罪,应依法惩处。原判认定事实和适用法律正确,审判程序合法。

2020年3月11日,省高院依照《刑事诉讼法》及最高院相关司法解释裁定:驳回上诉,维持原判。

辽沈晚报记者 李毅

罚! 小伙网购摩托上路 牌照竟多一位数

本报讯 辽沈晚报首席记者崔晋涛报道“车牌多一位数啊,‘啊?’”面对交警的质问,夏某有些疑惑,表示双十一活动期间网购的这辆带牌照二手摩托,卖家称牌照是“新款”,自己信以为真。11月10日下午,没戴头盔还没有驾驶证的夏某刚开车上路就被交警查获。

大连交警表示,根据《道路交通安全法》相关规定,驾驶员夏某因涉嫌使用伪造变造机动车号牌和未取得机动车驾驶证驾驶摩托车的违法行为,将被合并处以罚款5500元,行政拘留20日的严厉处罚。

大连一名小伙夏某在双十一期间网购了一辆二手踏板摩托,在网页查看摩托车牌照时,夏某发现车辆牌照是“辽HS 00XXX”,发现好像有点不对劲,于是与卖家沟通,卖家

告诉夏某“这是新款牌照,可以正常上路。”买车心切的夏某相信了卖家的说法,于是付款购买了车辆。

11月10日下午,夏某收到摩托后,还没有取得驾照的他迫不及待地开车上路,而且也没有戴头盔。

当日,大连高新交警大队岗勤民警在辖区巡逻时,发现夏某没有戴头盔驾驶摩托,民警驾驶摩托缓缓靠近夏某,将其拦停。

“你的车在哪弄的?”交警询问夏某。

“我在网上买的。”夏某回答。

“辽HS 00XXX,超一位啊!”交警发现摩托车牌居然多出一位数,表示车牌是假牌照。

“啊?”此时,夏某才知道卖家说

了假话,乖乖随交警至交警队接受处理。

经初步核实,交警发现作为驾驶员的夏某不仅没佩戴头盔,还无证驾驶二轮摩托车,并且涉嫌使用伪造变造机动车号牌违法行为。大连交警表示,根据《道路交通安全法》相关规定,驾驶员夏某因涉嫌使用伪造变造机动车号牌和未取得机动车驾驶证驾驶摩托车的违法行为,将被合并处以罚款5500元,行政拘留20日的严厉处罚。

“当时没想到这么严重,没有驾照就开车上路,以为车辆有牌照,警察不会注意,但是万万没想到,牌照竟然是假的,上路就被交警查到了,确实不应该心存侥幸违法上路。”夏某为自己的无知和所触犯的违法行为懊悔不已。

抓! 家中勾兑劣质“环保油”案值500万

近日,丹东市公安局元宝分局经侦大队在食药侦支队的指导下,破获一个非法经营“环保油”的犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人3名,扣押涉案油罐车1台,加油泵1个,涉案金额500余万元。

据办案民警介绍,“环保油”是一种配方液体,一般以95%甲醇为主勾兑而成,并掺入一定比例的乙醇、汽油等易燃液体燃料,颜色可能是无色或者淡黄色,有刺激性气味。

“环保油”闪点约为28℃,极易挥发,遇到明火、高温可引起燃烧爆炸。在火场中,受热的“环保油”容器有爆炸危险。而且“环保油”蒸气比重比空气大,能在较低处扩散到相当远的区域,遇到火源会着火回燃,易引发安全事故。”办案民警表示。此外“环保油”配

方中以中度危害毒物甲醇为主,对中枢神经系统、呼吸道、视神经都有损害,长期使用“环保油”会损害餐饮工作者和消费者的健康。

2020年9月底,丹东元宝公安分局在工作中发现:元宝区金山镇张某在未取得相关经营资质的情况下,在家中勾兑醇基燃料(俗称:环保油)进行销售,涉案价值500余万元。专案组民警经过近1个月的侦查摸清了张某犯罪团伙的犯罪情况,并于11月10日在金山镇某小区将犯罪嫌疑人张某等三人抓获。

目前,张某等人已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳